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令和元年度 第１回東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会 

            

 会議録（要旨） 

 

１ 会議名 令和元年度第１回東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会 

 

２ 日 時 令和元年５月２８日（火）午後２時００分～午後３時０５分 

 

３ 場 所 東久留米市役所２階 ２０３会議室 

 

４ 出席者（敬称略） 

 (1) 委員 

     岸 伊佐雄、（会長）、梅本 富士子（会長職務代理者）、岸 邦彦、 

上田 和俊、和田 聖子、渡部 久美子、中谷 光基、酒井 宗作、 

内山 実（田無警察署） 

 

(2) 事務局 

小泉 勝巳（防災防犯課長）、井上 卓（防災防犯犯担当主査）、  

尾臺 久二昭（防災防犯課担当主任）、太田 善昭（嘱託員） 

 (3) 欠席者 

當真 隆則、有賀 康明、野崎 志げ、井田 清冶、当麻 一哉、 

野村 基之 

 

５  会議次第 

(1)  開会 

(2)   会長挨拶 

(3)   平成３０年度東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会事業活動報告 

(4)   令和元年度東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会事業計画（案） 

(5)   推進委員の任期について 

(6)   管内の犯罪発生状況について（田無警察署） 

(7)   その他 

 

６ 配布資料 

 (1)  令和元年度第１回東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会次第 

 (2)  資料１ 東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会委員名簿 

 (3)  資料２ 平成 30 年度第２回東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会会議録 
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 (4)  資料３ 平成 30 年度東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会事業活動報告 

 (5)  資料４ 令和元年度東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会事業計画（案） 

 (6)  資料５ 東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会規則 

 (7)  資 料 東久留米市の犯罪発生状況（田無警察署資料） 

 (8)  「封書が届く詐欺に注意！」のチラシ（田無警察署資料） 

 (9)  「 振り込め詐欺被害防止 」のチラシ（田無警察署資料） 

 (10)  「 世界赤十字デー 」のチラシ（東久留米市赤十字奉仕団） 

 

７ 会長挨拶 

 【会長】 

  本年３月６日に開催した「防犯講演会」へのご協力有難うございました。 

  令和の年に入って明るい材料が出てくると思ったら、今朝のＮＨＫテレビで川崎で

の子ども殺傷事件が報道され、本当に残念です。こんなことが有りますけれども、こ

の推進協議会は、市内が少しでも明るくなるように一生懸命いろいろな施策を考えて

いきたいと思いますので、ご協力を宜しくお願い致します。 

 

８ 平成 30 年度事業活動報告 

 【事務局】 

  （事務局より配布資料の説明） 

 【会長】 

  平成 30 年度活動報告について質疑ありますか。 

 【委員】 

  協議会委員として、安全安心に関する啓発（例えばポスターやチラシの配布）する

際に、委員であることの証明があると、スムーズにいく。次期でもよいので、協議会

の「委員証」を発行してはどうか。 

 【事務局】 

  事務局として検討させていただきます。 

 

９ 令和元年度事業計画(案) 

 【事務局】 

  （事務局より配布資料の説明） 

 【委員】 

  子どもの安全に対する啓発の講演会を行ってはどうか。 

 【会長】 

  事業計画(案)が示されました。御承認いただけますか。 

  ありがとうございます。 
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  原案のとおり御承認いただきましたので、資料の(案)を削除願います。 

 

10 推進委員の任期について 

 【事務局】 

  （事務局より説明） 

 【会長】 

  任期については、本年１０月１５日までです。 

 

11 管内の犯罪発生状況について 

 【田無署】 

  委員の皆様には、日頃から警察業務にご協力いただきまして誠にありがとうござい

ます。 

  私からは、市内の犯罪発生状況につきまして説明させていただきます。 

  田無署管内は、東久留米市と西東京市ですが、全刑法犯の発生件数については、と

もに前年を下回り減少しています。 

  この減少につきましては、行政機関をはじめ、地域の皆様方の協力があってこそと

考えています。 

被害に歯止めがかからない特殊詐欺についてですが、昨年中市内において、３７件、

約４，３００万円の特殊詐欺の被害が発生し、プラス１８件という前年比になってい

ます。 

今年に入っては、昨日までで１７件の発生です。 

詐欺の手口で、最近多い傾向は二つあります。一つは、キャッシュカードを手渡し

てしまう内容です。これについては、例えば、「〇〇百貨店の本店営業部の内山です

が。」「あなたのカードで、買い物をしたお客様がいます。」「あなたはカードを持って

いますか。」などと言って、そこから矢継ぎ早に、電話した相手に判断をさせない、

電話を切らせないように、「どこのカードですか。」「何枚有りますか。」「口座は何で

すか。」「暗証番号は。」ということを聞いて、その後に「わかりました。今あなたが

持っているカードは、今、犯人が使っていますから、あなたが持っているカードは使

えなくなります。」「今、営業の者があなたの近くを回っていますから、これから取り

に向かわせますので、交換をしてください。」と言うような流れになります。 

これらは全部ウソです。このような電話はすぐに切り、１１０番してください。 

また、昨年の秋ころから「訴訟最終通知」と書かれたハガキが届いて、霞が関とか

書かれていて、下の方に電話をしてくださいと言う内容で、ハガキがはっきりした印

字で、宛名もしっかりした名前で届くという事例があります。これらは、全部無視を

していただくようお願いします。ハガキに記載されている電話番号には絶対にかけな

いでください。 
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また、今年に入ってからは、このハガキの裏面にニセの個人情報保護シールが貼ら

れてきたり、最近は、封書でくる場合もあり、封筒の左下には、わざと「重要」とか

書いてあったりして、非常に犯人もハガキだけではなく、封書で手の込んだ状態で来

ることも有ります。 

この他、スマートフォンなどに、アマゾンとかを騙って、「アマゾンの未払いがあ

る。」というメールが携帯電話に届き、こちらをクリックとかで、クリックすると、

「今だったら、今日だったら間に合うと。手続きが済んで、未払いが回復される。」

という流れになり、コンビニに誘導されてプリペイドカードを購入させられてしまう

パターンになります。 

いずれも、自分一人で、解決しようとせずに１１０番通報をしてください。 

特殊詐欺の被害に遭った方の８割以上の方は、「私は絶対に特殊詐欺には、引っか

からないと思っていた。」とのアンケート結果が出ています。 

それでも、犯人側があの手、この手で親心をくすぐるような電話を掛けて来たりと

か、飛びつくような電話、市役所を騙った医療費の還付金の電話、更に被害も多い状

況です。その提示された金額が３２，３００円とか、非常に具体的であったので、信

じてしまったなどがあります。 

被害防止のポイントをまとめますと、市役所等を騙って、「お金が戻る！手続きは

ＡＴＭへ。」は嘘であり、息子や孫を騙り、「困った。お金が必要。」だとか、「チカン

で捕まった、弁護士が入った。」などもウソです。 

このほか、「〇〇警察署刑事課の〇〇です。」キャッシュカードや口座やお金の話が

出たらそれもウソです。 

また、メールで未払いが有るなどが入った場合は、すぐに、１１０番をして下さい。 

そして、ぜひ皆様方から是非口コミでこれらの事を一言で良いですから、「お金・

カード・還付金」などの言葉が電話で出たら、「電話を切って、１１０番ですよ。」な

どと、口コミで広めていただき、何とか被害防止の情報が地域の隅々まで行き渡るよ

うにご協力をお願いします。 

今後も引き続き特殊詐欺の被害防止等、来年のオリンピック開催に向けて東久留米

市の安全・安心まちづくりに努めて参りたいと考えておりますので、どうぞよろしく

お願い申し上げます。 

 

【会長】 

 どうもありがとうございました。多少時間が有りますので、この機会に田無警察 

署に対して、話しておきたい事や聞いておきたい事が有れば、よろしくお願いしま

す。 

【委員】 

特殊詐欺の発生は、東京都内で田無警察署は昨年４位でしたか。 
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  【田無署】 

昨年は８４件で、都内に１０２の警察署がありますが、４番目に多い件数でした。 

 

８ その他 

 【委員】 

   ６月１日（土曜日）１２時から１５時、市役所市民プラザ屋内ひろばで、「世

界赤十字デー」のイベントを実施します。ワークショップで体験などが出来ます

ので、ご参加を宜しくお願い致します。 

 

９ 閉会 

  【会長】 

   その他何かございませんか。なければ、梅本会長職務代理者から閉会の挨拶を

お願いします。 

  【職務代理者】 

   いろいろなお話が出ましたけど、また地域に持って帰って、お話し頂くと効果 

が有ると思います。 

 私ども、自治会連合会の講演会に、警察の方が参加し、本音でお話し頂けると 

有難いと思います。 

 どうぞ、皆さんのお力で、久留米の町が住みやすい街になるようにご協力いた 

だければ、有難いと思います。 

 ６月１日も世界赤十字デーが有りますので、ご参加して頂ければと思います。 

 皆さんの力で、少しでも犯罪から足を洗っていただけるような住民が多くなる 

と良いと思っています。 

 お近くで、空き家などのいろいろな場所が有りますが、報告を頂き、情報交換 

が出来れば、更に安全・安心なまちづくりになるのかなと思いますので、宜しく 

ご協力頂ければと思います。 

 今日は、暑い中、御参加頂きまして誠に有難うございました。これで、今回は 

散会と致します。 

 

 

 


